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Mitteilungen aus der Sitzung des Gemeinderates vom August 2024 
 
Strategie Feuerwehr Vechigen 2025 - 2030 
Das Ressort Sicherheit hat die Entwicklungen und Bedürfnisse der Feuerwehr für die 
kommenden fünf Jahre analysiert und daraus strategische Richtungen sowie Mass-
nahmen abgeleitet. Die Feuerwehr Vechigen kann ihren Auftrag mit der derzeitigen 
Ausrüstung und dem Personalbestand erfüllen. In den letzten Jahren hat sich der Per-
sonalbestand der Feuerwehr Vechigen auf etwa 60 bis 70 Angehörige der Feuerwehr 
(AdF) stabilisiert. Handlungsbedarf besteht insbesondere bei der Aufrechterhaltung der 
Personalstärke, insbesondere im Tageseinsatz. 
Der Gemeinderat unterstützt die Absicht, künftig nach Möglichkeit und weiterhin unter 
dem Grundsatz der Freiwilligkeit vermehrt Gemeindepersonal in die Feuerwehr einzu-
binden, um die Tagesverfügbarkeit zu erhöhen. Zudem hat der Gemeinderat den Feu-
erwehrsold auf CHF 40.00 pro Stunde angehoben. Zwischen Übungen und Ernstfällen 
wird es künftig keine Unterschiede mehr in der Besoldung geben. Entsprechend muss 
Anhang I des Feuerwehr-Reglements vom 8. Dezember 2008 angepasst werden. Die 
Änderungen treten per 1. Januar 2025 in Kraft. Für die Spezialfinanzierung Feuerwehr 
ist die Erhöhung des Soldes gut tragbar.  
 
 
Neue Mitglieder in der Geschäftsprüfungskommission und in der Bildungskom-

mission  

Der Gemeinderat hat auf Vorschlag der SVP Vechigen, Katrin Balsiger, Dieboldshau-
sen, Utzigen als neues Mitglied in die Geschäftsprüfungskommission gewählt. Sie er-
setzt Silvia Jäger, welche per 1. August 2024 ihr Amt als Gemeinderätin angetreten ist. 
 
Als Ersatz für Victoria Grossen in der Bildungskommission hat der Gemeinderat, auf 
Vorschlag der SP Vechigen, Bernhard Muhr, Boll als neues Mitglied gewählt.  
Der Gemeinderat dankt Victoria Grossen und Silvia Jäger für ihr Engagement im Dienst 
der Gemeinde Vechigen und wünscht Katrin Balsiger und Bernhard Muhr Freude und 
Erfolg bei der Ausübung ihres Amtes. 
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